

端午假期我市文旅市场平稳有序

# 30家A级景区接待游客逾30万人次

本报讯（记者 崔莉英）在刚刚结束的端午假期，全市文物古建游、文化研学游、乡村露营游等持续火爆。记者昨日从市文旅局获悉，端午假期，文旅市场产品供需两旺，游客接待、旅游收入稳步增长，全市30家A级景区共接待游客30.6万人次，实现门票收入1488.61万元，文旅市场整体平稳，安全有序。

端午假期，全市重点景区游客接待量保持高位运行。云冈石窟景区迎来了“人从众”的火爆模式；恒山景区游客络绎不绝，大家登山望远，体验传统的端午登高

习俗。今年端午假期恰逢“文化和自然遗产日”，大同古城游客众多，纯阳宫广场的非遗武术展演、非遗购物节、非遗体验活动等，让市民和游客尽情体验大同的非遗文化；代王府推出背诵《离骚》免门票的挑战活动，激发了游客的参与热情。

我市还将传统民俗、民间艺术有机融入博物馆、美术馆等文化空间，丰富了文旅融合的新场景。各场馆推出的旱地龙舟赛、制作艾草竹编和艾草香包等活动，让市民和游客亲身参与体验端午节的传统习俗，更加深入地理解节日的文化内涵。

假日期间，我市乡村露营游火热出圈，吸引了大量游客。来同游客主要以短途游、周边游、自驾游、乡村游、露营游为主，并深入到各县区的秀丽山水之间，尽享假日乐趣。大同长城一号旅游公路连接周边众多古堡、古村落，沿线串联辐射多个景区景点，不少自驾游客沿着长城一号旅游公路，游古长城、爬高山草甸、逛古堡古村落、品地方美食。广灵县白羊村、浑源县神溪村、灵丘县花塔村、天镇县新平堡村、阳高县守口堡村等也成为游客休闲旅游的热门打卡点，人们感受乡村气

息，享受田园时光。在册田水库周边区域，自带露营装备的游客们搭建起帐篷、天幕，远离城市的喧嚣，享受悠闲惬意的户外生活，梨园水庄、曼园等亲近大自然的露营基地也受到游客热捧。



云冈国际机场

## 旅客吞吐量同比增长50%

本报讯（记者 孙露）记者昨日从大同云冈国际机场获悉，端午假期，机场共完成运输起降86架次、旅客吞吐量0.96万人次、进出港货物吞吐量22.9吨，同比分别增长38.7%、50%、200%，顺利完成假期航班保障任务。

假日期间，云冈国际机场以“安全生产月”为契机，结合往年假期保障经验，提前部署，精心安排。安全方面，机场针对消防安全、运行保障、应急准备等情况进

行逐一排查，通过宣传锂电池、充电宝等电子设备携带规定，讲解乘机相关小知识，增加旅客对乘机流程的了解，从小细节查找大隐患，确保安全运行平稳。服务方面，做好信息对接、部门衔接，持续优化服务流程。针对假期出行特点，机场在值机柜台和安检待检区等客流量大、服务需求多的区域增派工作人员和志愿者，进一步加强对团队旅客和晚到旅客的问询引导。

本报讯（记者 贾晓龙）端午假期，探亲流、旅游流出行需求全面释放，大同火车站和大同南站共发送旅客超9.3万人次。

为有效应对旅客出行总量大幅提升、部分时段客流高度集中的情况，端午假期，大同火车站和大同南站通过加开临时旅客列车、列车重联等多项举措，全力确保旅客运输安全平稳有序。据大同站客运车间负责人介绍，假日期

间，大同火车站共发送旅客2.65万人次，其中，6月10日发送人数1.05万人次。为确保旅客顺利返程，该站加开了大同至永济、包头、太原、呼和浩特、朔州方向临时旅客列车12列。

大同南站负责人告诉记者，端午假期，大同南站共发送旅客6.68万人次，6月10日发送旅客2.52万人次，创下假期单日最高纪录，客流主要集中在北京和太原方向。

今年我省计划招收133名公费农科定向生

## 我市4县区考生可报考

本报讯（记者 田雁）记者日前从市招生考试中心获悉，我省2024年继续实施公费农科生定向培养工作，计划招生133人，由山西农业大学（山西省农科院）招生，招生专业为农学、植物保护、动物科学、农业资源与环境、农业机械化及其自动化。我市云冈、阳高、天镇、灵丘4个县区的考生可报考。

热爱“三农”事业，毕业后志愿到乡镇综合便民服务机构从事农技推广工作，具备当年普通高考报考条件，且本人属于公费农科生招生区域内的县（市、区）户籍的考生均可报考，且必须自愿签订《山西省公费农科生教育协议书》并履行协议承诺。公费农科生培养计划为定向就业招生计划，纳入山西农业大学年度招生规模，未完成的公费农科生招生计划可转入该校当年统一录取招生计划。

具有报考条件的考生，于高考成绩公布后在山西招生考试网上填报志愿。公费农科生安排在我省提前二批本科院校录取后进行，其志愿设在本科提前批志愿栏内，并设1个院校志愿。公费农科生实行单独划线，单列志愿，在提前批本科录取。录取时生源所在县（市、区）以高考电子档案中户籍所在地为准。预录取考生须与定向就业市签订《山西省公费农科生教育协议书》后方可被正式录取。

据了解，公费农科生在学习期间，由省财政承担其学费、教材费、住宿费并给予生活费补助（补助标准动态调整）。公费农科生毕业后应当到定向就业市所辖乡镇综合便民服务机构就业，入职时签订事业单位人员聘用合同，纳入事业编制实名制管理，合同期为5年。合同期满，严格实施聘期考核，聘期考核不合格的，不再续签聘用合同。

本报讯（记者 龙中华）记者昨日从市残联获悉，我市2024年省政府民生实事残疾儿童抢救性康复救助、残疾人基本型辅助器具适配补贴顺利推进，完成后将惠及我市以及在同居住的4421名残疾人，截至目前，已有1909名残疾人受益。

据介绍，残疾儿童抢救性康复救助以减轻功能障碍、改善功能状况、增强生活自理能力和社会参与能力为主要目的，为0至15周岁的残疾儿童提供康复训练、人工耳蜗植入手术、肢体矫治手术、基本辅助器具适配、支持性服务等方面的康复救助，进一

步满足残疾儿童个性化需要，为残疾儿童照亮康复之路。今年，省残联分配我市的残疾儿童抢救性康复救助工程任务数660名。救助对象需有山西省户籍（或居住证）；经残疾儿童定点诊断机构确诊或残疾证鉴定机构鉴定，根据年龄段、康复训练等不同情况，每人按年给予相应的救助标准费用（已接受社区个案康复训练服务的残疾儿童，不再享受支持性康复服务）。

残疾人基本型辅助器具适配补贴以残疾人需求为导向，重点解决残疾人最基本、最迫切的辅助器具需求，为持证残疾人提

供安全、便捷、个性化的基本型辅助器具适配补贴服务。今年，将为我市3761名有辅助器具需求残疾人适配基本型辅具给予补贴。补贴对象为16周岁以上（含16周岁），具有大同市户籍，持有《中华人民共和国残疾人证》，在“全国残联信息化服务平台”有辅助器具适配需求的残疾人。补贴采取实物补贴和货币补贴相结合的形式。

据悉，截至6月11日，我市残疾儿童抢救性康复救助工程已完成332名，完成率50.3%；残疾人基本型辅助器具适配补贴已完成1577名，完成率41.93%。



## 云州区廉政图画展启幕

昨日，云州区“清风廉韵润云州”廉政图画展在该区档案馆启幕。

本次展览精选了清廉题材的年画、宣传画、电影海报、剪纸作品、书画作品、三晋先锋连环画册等，展现了廉政文化的丰富内涵。

图为市民在观展。

本报记者 于宏 摄

## 于保平同志逝世

大同市直属机关工委原党委委员、武装部部长于保平同志，因病于2024年6月9日逝世，享年82岁。

于保平同志，山西怀仁人，1943年8月出生，1962年4月加入中国共产党，1961年9月参加工作。历任解放军194师580团通信战士、194师直属侦察连文书，雁北地区果树站干部、雁北地区革委会政治工作组干事，雁北地区直属机关工委干事、雁北地区直属机关工委人民武装部副部长，1983年11月任雁北地区直属机关工委党委委员、人民武装部部长，1993年7月任大同市直属机关工委委员、人民武装部部长（2001年9月明确为正县级）。2003年9月退休。

定于2024年6月15日上午在大同市殡葬服务中心（大同市殡仪馆）向于保平同志遗体送别。